

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2024年4月3日

甲辰年二月二十五

星期三

第18896期 今日8版

习近平同美国总统拜登通电话

新华社北京4月2日电 4月2日晚，国家主席习近平应约同美国总统拜登通电话。两国元首就中美关系以及双方共同关心的问题坦诚深入交换了意见。

习近平指出，去年11月，我和总统先生在旧金山会晤，开启了面向未来的“旧金山愿景”。这几个月，双方团队认真落实我们达成的共识，中美关系出现企稳态势，受到两国各界和国际社会欢迎。另一方面，两国关系中的消极因素也有所增加，需要引起双方重视。

习近平强调，战略认知问题始终是中美关系必须扣好的“第一粒纽扣”。中美这样两个大国，不能不往来、不打交道，更不能冲突对抗，应该相互尊重、和平共处、合作共赢，继续沿着稳定、健康、可持续的道路向前走，而不应该走回头路。

习近平指出，今年的中美关系要坚持几条大的原则。一是以和为贵，坚守不冲突不对抗的底线，不断提升对中美关系的正面预期。二是以稳为重，不折腾、不挑事、不越界，保持中美关系总体稳定。三是以信为本，用行

动兑现各自承诺，将“旧金山愿景”转化为“实景”。双方要以相互尊重的方式加强对话，以慎重的态度管控分歧，以互惠的精神推进合作，以负责的担当加强国际协调。

习近平强调，台湾问题是中美关系第一条不可逾越的红线。对于“台独”势力分裂活动和外部纵容支持，我们不会听之任之。希望美方把总统先生不支持“台独”的积极表态落实到行动上。美国针对中国的经贸科技打压措施层出不穷，制裁中国企业的单子越拉越长。

(下转8版)

坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

周斌主持召开全市文旅产业发展座谈会 抢抓机遇 顺应潮流 打造高质量发展新引擎

本报讯（记者 韩宝贵）4月2日，市委书记周斌主持召开全市文旅产业发展座谈会，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作重要论述和指示批示精神，抢抓机遇、顺应潮流，发挥优势、乘势而上，不断丰富新业态新产品新场景，积极打造盐城文旅品牌，以文塑旅、以旅彰文，持续推进文旅产业做大做强做优，为推进中国式现代化盐城新实践贡献力量。

座谈会上，市有关部门、板块、企业、景区、旅行社负责人和金牌导游、旅游博主代表等先后发言，大家聚焦主题，碰撞思想、启迪智慧，多角度多视野分析盐城旅游资源优

势、产业发展突破方向，围绕强化文旅产业规划、城市首位度提升、爆款产品开发、新兴业态挖掘、导游队伍建设、文旅产品推广等方面提出意见建议。周斌认真听取发言，不时同大家探讨交流，集思广益寻找推动我市文化产业和旅游产业深度融合高质量发展的新路径。

周斌指出，文旅产业一头连着经济发展，一头连着百姓生活，一业兴、百业旺。全市各地各部门要深入贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神，坚持以人民为中心的发展思想，抢抓发展机遇，顺应发展形势，坚定信心，鼓足干劲、勇挑大梁，推动文旅产业高质量发展，

政策要精准，大力发展战略全域旅游，科学规划线路，串联各主要景点，在盐城得天独厚的湿地生态资源优势，聚焦长三角地区、年轻群体、网络传播，加强策划谋划，打造爆款爆款，进一步提升城市知名度和文化传播力。要丰富产品提升吸引力，坚持追“新”，积极响应新时代大众旅游的市场化趋势，推出更多新业态、新模式、新场景；坚持求“特”，挖掘世遗、红色等独特文化资源，着力打造城市文旅产业优势牌、特色牌；坚持做“多”，不断丰富旅游产品和服务供给，更好满足游客的旅游消费需求。

周斌强调，要增强合力提升推动力，坚持氛围要造浓、流量要共享、

本报讯（记者 王可馨）4月2日下午，我市和省农垦集团签订合作框架协议，认真贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，进一步发挥双方优势，共同为高水平建设农业强省作出更大贡献。市委书记周斌，省农垦集团党委书记、董事长吴本辉出席并致辞。市委副书记、市长张明康，省农垦集团党委副书记、总经理姜建友代表双方签约。

周斌向省农垦集团长期以来对盐城经济社会发展的关心支持表示感谢，并简要介绍了盐城的“三农”工作情况。他说，作为省内农业大市、产粮大市，盐城粮食总产常年保持在140亿斤以上，是长三角中心区农业总产值唯一超千亿元的城市，为端牢“中国饭碗”展现出盐城担当。省农垦集团是国有农业经济的骨干和代表，是推进农业农村现代化的重要力量。盐城与省农垦集团历史渊源深厚，产业高度契合、资源优势互补，双方有着良好的合作基础，希望双方以此次签约为契机，按照省委部署要求，立足垦区和市域特点，进一步深化项目、机制等方面的创新合作，积极建设规模生产基地，全面夯实粮食安全根基。积极互学互鉴，加强产学研合作，加快种业关键核心技术攻关，发挥产业链协同作用，打造一批特色鲜明的农业产业集群。大力培育农业新质生产力，提升农业生产机械化水平，携手培育壮大“新农人”队伍，合力推动乡村振兴，为高水平建设农业强省作出更大贡献。

吴本辉表示，盐城是江苏农垦的摇篮和发源地，也是垦地融合发展的高地和先行区。此次双方签署战略合作协议，围绕优质农产品供应链、全农社会化服务、补充耕地项目、新药孵化平台、秸秆综合利用、完善社会治理等展开全方位合作，共同打造垦地合作的“盐城样板”，标志着双方合作迈上了新的台阶。期待垦地双方以发展现代农业为核心，在构建国有农场联盟、建设规模化大基地、打造集群化大产业、推进绿色生态转型和医药健康产业等领域加强合作，不断巩固和深化全面、长期、稳定的战略合作关系，共同为推动高质量发展和农业现代化走在前作出新的更大贡献。

根据合作协议目标和友好协商，双方将细化推动产业深度融合、建立科技协同机制、打造宜居宜业环境3大方面13项内容的重点任务，签约涉及的垦地合作重大项目共分为科技创新、精深加工、基础设施、联农带农4大类15个。

市委常委、秘书长薛盛堂，市委常委、副市长王连春出席，副市长王娟主持签约仪式。省农垦集团领导刘耀武、王立新、朱亚东等参加。

我市和省农垦集团签订合作框架协议 共商合作 共谋发展
张明康 姜建友 代表双方签约 周斌 吴本辉 致辞

市政协九届二十八次主席会议召开 羊维达主持并讲话

今日导读
·踏青观光热
·城市派对多
·研学体验忙
小长假“文旅+”持续“上新”
清明假期即将到来，围绕“来吧，和盐城一起盛开”这个出游主题，全市各地景区准备了丰富多彩的假期“文旅+”活动。
盐马报名人数创新高
>>>详见2版
新亮点促增长
“走出去”拓市场
——一季度外贸形势观察
>>>详见8版



近年来，东台经济开发区牢牢把握高质量发展这个首要任务，树牢工强市鲜明导向，推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。今年以来，该区内企业纷纷加紧生产，满足市场需求。

记者 单丹 摄



滨海春耕尽显“科技范”

本报讯（辛轩 滨喧）希望田野迎来春季耕耘。连日来，滨海县各地把握农时春意，坚持早谋划、早准备、早行动，奏响春耕备耕“进行曲”，为全年粮食生产和农业丰收开好头、起好步。

近日，在滨海县界牌镇江苏品顺公司西兰花种植基地里，工人们正在田间搬苗、挖坑、移栽、固土、搭棚……加快西兰花移栽工作。

“春耕春种是否及时，决定了西兰花的产量和质量。西兰花从移栽到采收只需60到65天，这茬西兰花在5月份就可上市，亩产可达2000公斤以上。”基地负责人常文生介绍，今年公司通过早熟品种和晚熟品种错开播种的方式，采用了“滴灌+覆盖地膜”技术，分批次定植，错峰上市，实现季季有收获。

当前，滨海县小麦陆续进入拔节孕穗期。陈涛镇长吉村恒旺家庭农场的300亩麦田间，绿油油的麦苗一眼望不到边。

“你瞧，现在是小麦拔节初期，要加强水肥的精细管理，促进麦苗早发

快长，提高成穗率、增加穗粒数……”3月20日，农技人员宋雷来到恒旺家庭农场，现场讲解春季小麦田间管理措施，并给基地负责人徐海波开出“药方”。

连日来，滨海县农业农村局积极组织农技人员，深入田间地头，面对面进行技术培训和田间指导，加强科学春管，全力护航农业生产，确保春耕生产开好局、起好步。

3月下旬，在界牌镇冯庄村超华谷物种植家庭农场的麦田里，一架植保无人机腾空而起，精准地将肥料颗粒均匀撒向麦田。这是滨海县科技春管的一个生动缩影，展示了智能化农机具在农业生产中的重要作用。

“用无人机代替人工施肥，不仅均匀度高、覆盖率高，而且效率极高。”正在作业的无人机操控手董先生介绍，一架无人机最多可负载50公斤，一天可完成1000亩的农田作业，相比传统的人工施肥，效率提高了二三十倍。

(下转2版)

铸警魂 研精兵 强作风

盐城公安强力开启“春训”练兵活动

□通讯员 张腾飞 赵珊珊

春风浩荡满目新，踔厉奋发争春时。3月26日至30日，盐城公安举办首期领导干部政治轮训“春训”班，全面吹响开训集结号，动员全警加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，以能力再攀高、实干再出发的豪情斗志，提升新质公安战斗力，勇当“盐城公安工作现代化”的开路先锋、热血尖兵。

忠诚向党 淬炼至强信念
这是一场铸魂强警的初心之旅

春色铺展，太行山巍然屹立，红旗渠长流不息。盐城公安50余名学员在河南红旗渠干部学院开始了铸魂补钙的“充电”之旅。

全国两会精神怎么学？河南省委党校法政教研部经济法教研室主任余永珍专题授课《学习贯彻全国两会精

神，加快形成新质生产力》，对全国两会精神作了精彩解读，大家受益匪浅；

红旗渠干部学院副院长、副教授陈晓萍专题授课《红旗渠精神及其当代启示》，学员们在红旗渠精神中汲取奋进力量；

太行山干部学院特邀党史专家张献伟专题授课《重温革命初心、弘扬太行精神》，激发学员们干事创业的豪情……

“学思想”就要常修常练、常悟常

进。这次政治轮训是一次全面的政治教育、理论熏陶，更是一次深刻的思想淬炼、精神洗礼。

把课堂搬到现场，每一个现场教学点都是一部活教材，每一次体验都是一次精神洗礼。在八路军一二九师旧址，学员们追忆老一辈革命家的光辉足迹；

参观谷文昌生平事迹展，学习如何做一名有信仰的新时代“四有”好干部；

(下转2版)